
ZADANIE 
Punkty A=(1,3), C=(7,1) są przeciwległymi wierzchołkami kwadratu ABCD. Wyznacz współrzędne 
pozostałych wierzchołków tego kwadratu.

 Wyznaczamy równanie prostej AC ze 
wzoru:

y− y1=
y2− y1

x2−x1

(x−x1)

 y=− 1
3
x+ 10

3
 Wyznaczamy środek S odcinka AC:

S=(4,2)
Wyznaczamy równanie prostej BD ze 
wzoru:

y− y1=a(x−x1)
y=3 x−10

Wyznaczamy długość przekątnej kwadratu ze wzoru: |AC|=√(x2−x1)
2+( y2− y1)

2 ; |AC|=2√10 .
Współrzędne punktu B oraz D znajdziemy rozwiązując układ równań:

{ y= 3x−10

√10= √(x−4)2+( y−2)2

Po podstawieniu do równania drugiego otrzymujemy:

√10=√(x−4)2+(3 x−10−2)2

√10=√(x−4)2+(3 x−12)2

√10=√ x2−8 x+16+9 x2−72x+144

√10=√10x2−80x+160

√10=√10(x2−8 x+16)
√10=√10√(x2−8 x+16)

Po podzieleniu obu stron przez √10 mamy:
1=√(x2−8 x+16)
x2−8 x+16=1

x2−8 x+15=0 stąd x1=3 oraz x2=5
zatem y1=−1 oraz y2=5

Ostatecznie:
Punkty B i D mają współrzędne: B=(3,-1) , D=(5,5).
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